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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

«Δώρον άδωρον» για τις περιφερειακές εφημερίδες το «Πρόγραμμα χρηματοδότησης» 

Προβληματικό, ανεπαρκές, περιορισμένο χρονικά και άκρως γραφειοκρατικό αποδεικνύεται 

τελικά το πολυαναμενόμενο Πρόγραμμα στήριξης των ΜΜΕ, που μετά από ενάμιση χρόνο 

αναβολών ανακοίνωσε επιτέλους η κυβέρνηση. Και αυτό που παρουσιάστηκε ως «μεγάλη 

μεταρρύθμιση» αποδεικνύεται τελικά μια απογοητευτική άσκηση πολιτικής υποκρισίας. Για την 

περιφερειακή ενημέρωση το αποτέλεσμα είναι ξεκάθαρο: ὤδινεν ὄρος καὶ ἔτεκεν μῦν!  Ένα 

πρόγραμμα που υποτίθεται ότι θα έσωζε τον Τύπο, καταλήγει δώρον άδωρον, ειδικά για τον 

περιφερειακό έντυπο τύπο! 

Από 5ετές σε ετήσιο: η πρώτη αθέτηση 

Τα αρμόδια κυβερνητικά στελέχη κάθε φορά που μιλούσαν για το Πρόγραμμα αυτό 

διαβεβαίωναν ότι θα έχει 5ετή διάρκεια. Αυτό δεν είναι μια τεχνική λεπτομέρεια. Είναι η ουσία 

του μηχανισμού στήριξης. Γιατί μόνο έτσι το Πρόγραμμα αποκτά «δυναμικά» χαρακτηριστικά και 

δεν γίνεται μια απλή εφάπαξ παροχή. Μόνο έτσι υπάρχει δυνατότητα προγραμματισμού και 

επενδυτική ασφάλεια, μπορούμε δηλαδή να προγραμματίσουμε επενδύσεις για να βελτιώσουμε 

το προϊόν μας και τη δουλειά μας. Και βλέπουμε με έκπληξη ένα ετήσιο Πρόγραμμα χωρίς καμιά 

διασφάλιση ή έστω απλή αναφορά ότι θα έχει συνέχεια. Και αυτό παρότι η εγκριτική απόφαση 

της Ε.Ε την οποία περιμέναμε τόσο καιρό, μιλάει σαφώς για «5ετές πρόγραμμα»! Σε μια 

αποθέωση πολιτικάντικης και πελατειακής συμπεριφοράς η κυβέρνηση αποφάσισε να  

«σπάσει» σε ετήσια κομμάτια το πρόγραμμα, ακυρώνοντας όλη τη φιλοσοφία του, για να κρατάει 

σε ομηρία τον κλάδο και να μας αναγκάζει κάθε χρόνο να επισκεπτόμαστε τα υπουργικά γραφεία 

ζητώντας την επόμενη δόση! 

Ψίχουλα στις περιφερειακές εφημερίδες, η μερίδα του λέοντος στις πανελλαδικές! 

Το ύψος της «ενίσχυσης», που είναι το πρώτο που θα έπρεπε να προσδιορίζεται,  παραμένει θολό 

και ασαφές. Αυτό που δεν είναι καθόλου θολό και ασαφές είναι ότι το συντριπτικά μεγαλύτερο 

μέρος του Προγράμματος θα διατεθεί στις πανελλαδικές εφημερίδες! Είναι ζήτημα αν οι 

ημερήσιες και εβδομαδιαίες εφημερίδες θα καταφέρουν τελικά να πάρουν έστω και τα μισά των 

4.600.000 ευρώ που είχαν μοιραστεί (όπως είχαν μοιραστεί) με το αντίστοιχο πρόγραμμα του 

2022! Και το ακόμη πιο εξοργιστικό, αυτό που κυριολεκτικά υπερβαίνει κάθε όριο ανοχής, είναι 

ότι και από αυτά τα ελάχιστα που θα διατεθούν τελικά στις περιφερειακές εφημερίδες και τα 

περιοδικά, θα αφαιρεθεί ένα 10% για να διατεθεί στις πανελλαδικές! Δηλαδή ακόμη και από τα 

ψίχουλα του τραπεζιού των φτωχών, αφαιρείται ένα μέρος για να πάει στο τραπέζι των 



 

πλουσίων! Η κυβέρνηση μιλά για «στήριξη του Τύπου», αλλά στην πράξη αναπαράγει τις ίδιες 

ανισότητες που στραγγαλίζουν την περιφερειακή ενημέρωση εδώ και χρόνια! 

Γραφειοκρατικός παραλογισμός. Ένα πρόγραμμα που «πνίγει» αντί να στηρίζει! 

Αντί για ένα εργαλείο διάσωσης, η κυβέρνηση παρουσιάζει ένα γραφειοκρατικό τέρας. Δεκάδες 

πιστοποιητικά, υπεύθυνες δηλώσεις, βεβαιώσεις, διαδικασίες και τεχνικές απαιτήσεις που καμία 

μικρή περιφερειακή επιχείρηση δεν μπορεί να εξυπηρετήσει. Αντί για ένα απλό, λειτουργικό και 

άμεσα εφαρμόσιμο σχήμα, το πρόγραμμα συνοδεύεται από έναν λαβύρινθο γραφειοκρατίας!  Σε 

ένα πρόγραμμα σωτηρίας, η Πολιτεία οφείλει να ανοίγει πόρτες, όχι να στήνει φράγματα. Να 

διευκολύνει, όχι να δυσκολεύει! 

«Προβληματικές επιχειρήσεις» ή προβληματικές διατάξεις; 

Ίσως το πλέον σοβαρό ζήτημα είναι αυτό που αφορά τις προβληματικές επιχειρήσεις. Η  πλέον 

ακατανόητη και άδικη πρόβλεψη είναι η εφαρμογή των κριτηρίων περί «προβληματικής 

επιχείρησης». Αν εφαρμοστεί ως έχει, θα αποκλείσει μεγάλο μέρος των περιφερειακών 

εφημερίδων, ακριβώς δηλαδή εκείνες που το πρόγραμμα υποτίθεται ότι έρχεται να σώσει! Είναι 

παράλογο και πολιτικά αντιφατικό: Αν ήταν να ενισχυθούν μόνο οι κερδοφόρες επιχειρήσεις, το 

πρόγραμμα θα ήταν όχι απλώς αχρείαστο, αλλά και προκλητικό. Οι προβληματικές έχουν την 

ανάγκη στήριξης και διάσωσης.  Για να το πούμε με απλά λόγια και για να μην κρύβεται η 

κυβέρνηση πίσω από νομικισμούς, είναι κατανοητές και σεβαστές οι γενικές διατάξεις για τα 

λογιστικά και την καθαρή θέση των επιχειρήσεων, αλλά δεν έχουν νόημα σε προγράμματα 

διάσωσης, όπως δηλαδή έγινε με το πρόγραμμα του 2022! Για να μην κοροϊδευόμαστε και για να 

μην μας παίρνουν με το ένα χέρι ακόμη και τα ψίχουλα που μας δίνουν με το άλλο… 

Το πολιτικό μήνυμα του ΣΗΠΕ 

Η περιφερειακή ενημέρωση δεν θα γίνει θεατής της ίδιας της αποδυνάμωσής της.  

Δεν θα δεχθεί να αντιμετωπίζεται ως «δεύτερη κατηγορία» επειδή κάποιοι πιστεύουν ότι δεν 

διαθέτει πολιτική ισχύ ή πρόσβαση στα κέντρα αποφάσεων. 

Ο ΣΗΠΕ καταγγέλλει ότι το πρόγραμμα αυτό έτσι όπως παρουσιάστηκε δεν στηρίζει, αλλά 

αποδυναμώνει, δεν ενισχύει αλλά αποκλείει, δεν σώζει, αλλά αντίθετα υπονομεύει την 

περιφερειακή ενημέρωση. 

Καλούμε την κυβέρνηση να εγκαταλείψει τις μισές λύσεις και τις επικοινωνιακές κατασκευές και 

να παρουσιάσει ένα πραγματικό, δίκαιο και εφαρμόσιμο πρόγραμμα στήριξης, που θα αφορά 

όλους, όχι μόνο τους λίγους, και σίγουρα όχι μόνο τους «προεστούς» του μιντιακού 

οικοσυστήματος.  



 

Η περιφερειακή ενημέρωση δεν ζητά χάρες. Ζητά σεβασμό, ισοτιμία και πολιτική συνέπεια. Και 

ο ΣΗΠΕ όπως κάνει πάντα θα συνεχίσει να τα διεκδικεί και να παλεύει για αυτά. 

Ο έχων ώτα ακούειν, ακουέτω.. 

Για το Δ.Σ του ΣΗΠΕ 
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